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: CARGO 01: MENSAGERIA E PROTOCOLO
'CARGO 02: CONDUGAO DE VEICULOS (MOTORISTA)
CARGO 03: CONSERVAGAO E LIMPEZA DE VIAS PUBLICAS (GARI)
CARGO 04: MANIPULACAO E PREPARAGAO DE ALIMENTOS (MERENDEIRA)
CARGO 05: SERVICOS GERAIS (SERVENTE)
CARGO 06: VIGILANCIA E SEGURANCA.

Prefeitura Municipat
de Ananindeua

oo INSTRUCOES ESPECIAIS

Vocé esta recebendo o seu Caderno de Questdes, Para cada questdo da Prova Objetiva de Multipla
" contendo 50 (cinquenta) questSes objetivas de Escolha existirdo 04 (quatro) alternativas de resposta
mdltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem @ﬁ]j (A, B, C e D), das quais apenas uma sera correta, de
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu acordo com o comando da questao. A marcagao de

Cad de Q - de inici luca mais de uma no Cartao Resposta anula, automatica-
aderno de Questdes antes de iniciar a resolugao, mente, aresposta da questao.

assim como o numero de pdaginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de

repeticdo ou auséncia de questao ou pagina. % O tempo maximo disponivel para reahzagao da prova

€ de 3h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o
tempo destlnado a identificacao e ao preenchimento
do Cartdo Resposta.

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questées
" e no rodapé das paginas internas, o nivel a que o
Caderno de Questdes se refere. Caso vocé tenha

recebido um Caderno de Questdes que nao Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
corresponda ao mesmo nivel descrito no seu Cartao da prova, o candidato podera entregar o seu Caderno

Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de de Questdes e o seu Cartdo Resposta, e retirar-se da
Salaeexijao Caderno de Questdes correto. salade prova.

. escolha do Caderno de Questdes deverdo ser de provajuntos.
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta fabricada em
material transparente.

As respostas das questdes objetivas de muiltipia @W Os 3 (trés) ultimos candidatos s6 poderao sair da sala

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
O de Questdes e o Gabarito desde que nos Ultimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.
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! Leia o texto com atengdo e responda as questdes de
. acordo com os comandos.

ESTADO E RELIGIAO -
No Estado laico (ou secular), a religiao e os assuntos d
Estado correm em trithos diferentes. Nele, o Estado mantém
neutralidade, ndo adotando nenhuma religido como oficial, e
representa todos os cidadaos independentemente de sud
profissdo de fé: crentes, ateus ou agnédsticos. Da mesma forma,
nao atua para favorecer ou embaracar qualquer crenca religiosa.
Na origem do Estado laico estdo as ideias iluministas, que
defendem o predominio da razado sobre a fé, e a Revclugéo
Francesa (1789/1799), marco da separagdo moderna entre a
igreja e o Estado.
Paises que adotam uma religido oficial sdo chaiiads

de confessionais. Assim era o Brasil, na época do Irapério, |

quando teve a religiao catélica como oficial. Suas configuracdes
podem variar bastante. Ha paises onde se tem garantida a
liberdade religiosa, mesmo que o Estado tenha uma religide
oficial, como a Dinamarca (protestantismo) ou a Costa Rica
(catolicismo), assim como algumas nagbes mugulmanas
(islamismo), que chegam a impor a sharia, sistema lega!
baseado no Alcorao, ao conjunto da populagado, seja ela ou néo
adepta do islamismo. Estados teocraticos, onde o poder é
exercido por governantes investidos de autoridade divina, sao
franca exce¢do: podemos citar o Vaticano, cujo chefe de Estado
€ 0 papa, e 0 Ira, que tem no Aiatola seu lider supremo, cabendo
ao presidente eleito a chefia do Poder Executivo.

Para além dessas caracterizagdes, as demociacias
modernas enfrentam o desafio crescente representado por
segmentos religiosos interessados em impor suas conviz¢d2s
doutrinarias ao conjunto da sociedade. No Brasil, isso pode ser
flustrado pelo peso que tem a Frente Parlamentar Evangélica
(FPE) nas decisdes da Camara ou do Senado. Também
conhecida como bancada evangélica, seus integrantes tém
atuado de forma coesa, langando mao de preceitos religiosos
para posicionar-se contra questdes que tratam da legalizagéo do
aborto, da regularizagdo da unido homoafetiva ou da pesquisa
com células-tronco.

(TONELLO, Marcia Nogueira. Atualidades. 1 semestre. 2018, p.100)

)

Houve emprego de linguagem conotativaem:

A)“Na origem do Estado laico estéo as ideias iluministas (...)"

B) “(...) a religido e os assuntos do Estado correm em tilhos
diferentes.”

C) “Estados teocraticos, onde o poder é exercido por
governantes (...)"

D)"Ha paises onde se tem garantida a liberdade religiosa (...)"

cunsioo ()

Aseparacao do vocabulo esta incorreta em:
A}as-sun-tos.

B)nen-hu-ma.

C) ca-ra-cte-ri-za-¢&o.

D) ho-mo-a-fe-ti-va.

cussoH()

Atonicidade da palavra € semelhante a de “bancada” em:
A)além,

B)chefe.

C)também.

D) Brasil.
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Analise as afirmacgdes e assinale aincorreta:
A) Laico é sindnimo de profano, leigo.

B) Moderna € antdnimo de antiga.
C)Bancada é sindnimo de comisséo.
D)Ateu é antdnimo de impio.

Emrelacio areligiao, o Brasil se enquadra como um Estado:
A)secular.

B)agnostico.

C) confessional.

D)teocratico.

A)que, no Estado secular, religido independe de Estado.

B) que a sharia islamica tem postura similar a da Costa Rica.
C)gue o Humanismo norteia o estado laico.

D) que @ Dinamarca ¢ um pais confessional.

Em, “(...) sharia, sistema legal baseado no Alcoréo, ao conjunto
(...)", otermo da oracgéo entre virgulas é, sintaticamente, :

A) adjunto adnominal.

B) adjunto adverbial.

C)aposto.

D) vocativo.

(SIEEDY(08)

Lezia o trecho seguinte e marque a alternativa que faga a andlise
sintatica correta do termo: “(...) as democracias modernas
enfrentam o desafio crescente (...)".

A)“as”, "“modernas”, “0”: sdo adjuntos adnominais.
B) “democracias modernas”: é sujeito composto.
C)“enfrentam”: é verbo transitivo indireto.

D)“o desafio”: é objeto indireto.

Aexpressao “(...) correm em trilhos diferentes.” corresponde a:
A)Irao encontro das mesmas ideias.

B)Antagonismo, ndo necessariamente, conflitante.

C)ldeias afins.

D) Ideologia anticrista.

Aalternativa em que a palavra pode também ser escrita com letra
: minuscula é:

A Estado.

3) Brasil.

C)Costa Rica.

D) Dinamarca.

lQuestéo Hm}

Aoracdo ndo apresenta sujeito em:

A)“Hapaises{(...)

B)*“(...) as democracias modernas enfrentam o desafio (...)
C)*(...)seusintegrantes tém atuado (...)"

D)“(...)que defendem o predominiodarazao (...)

A 9.%?@@

A conjurigdo coordenativa do excerto: “No Estado laico (ou
i secular), (...)" estabelece umarelagdo coesiva de:

»
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A)adversidade.
B)conclusao.
C)alternancia.
D) adicao.

@Dy (13)

O pronome “qualquer” no fragmento “(...) embaracgar qualquer
crenga religiosa”, quando posposto ao substantivo denota
sentido pejorativo. Em qual alternativa ele apresenta sentido
semelhante ao do fragmento destacado? '
A)Religido qualquer, sem boas a¢des, leva ao céu.

B) Sigo qualquer preceito, contanto que me equilibre.

C)Uma mulher qualquer desrespeitou o rabino.

D)Ateu qualquer sabe disso.

Questio

Aconexao entre os termos ndo procede em:

A)“Nele, o Estado(...)" (Nele - Estado laico)/ (paragrafo 1)
B)“(...) que defendem (...)" (que - ideias iluministas)/ (paragrafo 1)
C) *(...) suas convicgdes doutrinarias (...)" (suas - democracias
modernas)/ (paragrafo 3)

D) “(...) cujo chefe de Estado (...)" {cujo - chefe de Estado do
Vaticano)/ (paragrafo 2)

“Paises que adotam uma religido oficial sdo chamados de
confessionais.”. O periodo re-escrito, corretamente, no singular
constaem:

A) Pais que adota uma religido oficial é chamado de
confessional.

B) Pais que adotam uma religido oficial sdo0 chamados de
confessional.

C) Pais que adota uma religiao oficial € chamados de
confessionao.

D) Paises que adota uma religido oficial é chamado de
confessional.

Houve inadequacao na analise do género da palavraem:
A)Ateu - biforme.

B) Crentes - uniforme.

C)Agnosticos - uniforme.

D)Mugulmanas - biforme.

,»//'“‘\T\ .
(\/—"l MATEMATICA |L
Questao

(WERN(15)

Alternativa em que existe palavra com género diferente das
demais:

1500 pessoas representam 20% do total de candidatos inscritos
para um concurso. Calcule quantas pessoas estao inscritas para

; prestar esse concurso.
A)laico. A)5.000
B)ateus. B)7.500
C)Dinamarca. C)6' 500
D) segmento. D)6.000
(16

Apos a leitura da seguinte oragao “Suas configuragdes podem
variar bastante (...)", analise as afirmativas e assinale a

alternativa correta.

I-Na oragao, bastante é invariavel por ser advérbio.

Il- Se anteposto ao ndcleo do sujeito, bastante iria ao plural.
llI-Aideia passada pelo adjunto adverbial é de intensidade.

V- “podem variar” corresponde, semanticamente, a variam.

A)Somente as afirmativas | e IV estdo corretas.

B) Somente as afirmativas|, lll e IV estdo corretas.
C) Todas as afirmativas estao incorretas.

D} Todas as afirmativas estdo corretas.

CT=0Y(17)

Em: “(...) marco da separagdo moderna entre a igreja e o
Estado.”, a preposigao “entre” estabelece com o termo regente e
oregidorelagdo de:

A)posse.

B) posicao.

C)tempo.

D) fim.

Classifica, sintaticamente, o termo “por” na seguinte oragdo: “(...)
onde o poder € exercido por governantes.”:

A)agente da passiva.

B) suijeito.

C) adjunto adnominal.

D) predicativo do sujeito.

Leiaotexto aseguireresponda as questdes 22 e 23:

A soma dos angulos internos de qualquer quadrilatero
mede 360°.

Um trapézio tem seus angulos internos representados
por X; 2X; 3X; 4X.

Qualovalorde X?
A)40°
B)90°
C)38°
D)36°

Quanto mede o maior anguio?
A)160°
B)360°
C)152°
D)144°

[Questio H@‘r

Para a Festa Natalina de uma creche foram doadas 3 duzias de
garrafas de refrigerante, contendo 500 m{ cada uma das
garrafas. Quantos litros de refrigerante a creche recebeu?
A)36litros.

B) 18litros.

C) 16 litros.

D) 32litros.

Secmmrmmmssnsme i o
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Em uma cidade no interior do Para, nas ultimas eleigGes o
candidato X obteve 32% dos votos de 128.000 eleilores.
Quantos votos o candidato X obteve nessa cidade?

A)40.960 votos

B)42.820 votos

C)30.240 votos

D)40.820 votos

uesizsHED)

Para a merenda de uma escola foi enviada uma caixa com 240 :

pacotes de leite em p6. Em cada pacote, ha 500 gramas de leite
em pd. Se o consumo da escola € de 3 kg por dia, em guantos
dias a quantidade de leite sera consumida?

A)20dias.

B)30dias.

C)35dias.

D)40 dias.

aestioHEE)

*O volume de um bloco retangular é calculado pelo produto de
suastrés dimensdes”.

Uma caixa d'agua com forma de bloco retangular tem: 3m de
comprimento, 2m de largura e 1,5m de profundidade. Sabendo
qgue 1m?*= 1000 litros, calcule a capacidade dessa caixa d'agua.
A)9.000 litros.

900 litros.

650 litros.

6.500 litros.

B)
C)
D)

oustioHEE)

Dois digitadores receberam R$ 700,00 por um trabalho. O valor
sera dividido em partes diretamente proporcionais aos dias
trabalhados: A > 3 dias e B 2 4 dias. Quanto B vai receber a
mais que A?
A)R$ 100,00
R$ 120,00
R$400,00

B)
C)
D) R$ 250,00

A arvore de Natal de uma praga foi iluminada com lampadas
verdes, amarelas e vermelhas. As lampadas verdes piscam a
cada 10 segundos, as amarelas a cada 20 segundos e as
vermelhas a cada 5 segundos. Se num dado instante as trés
cores piscaram juntas, depois de quanto tempo elas voltaréo a
acender simultaneamente?

A) 35 segundos.

B) 26 segundos.

C) 20 segundos.

D) 30 segundos.

A safra de soja de uma fazenda no interior do Para foi de 58
toneladas. Quantos quilos de soja foram colhidos?

A)50.000kg

B)5.800kg

C)58.000kg

D)29.000 kg

S { www.cetapnet.com.br —

v raarrmereereee .
rAnalise o triangulo retangulo da figura a seguir e\
responda as questdes 31,32 e 33:
B
L ]
! A Xm C
I /

[aae—sz;c;)@

Quanto mede o cateto X ?
A)dm
B)8m
C)6m
D)7m

Quanto mede o perimetro do triangulo?
A)20m
B)22m
C)24m
D)25m

Qual é a area desse triangulo?
A)12m?
B) 24 m?
C)21m?
D)15m?

Em um teste composto por 30 questdes, verifiquei que o meu
namero de acertos foi igual ao MDC entre 40 e 60. Quantas
questbes eu acertei? (MDC = Maximo divisor comum)

A) 12 questdes.

B)22 questdes.

C) 30 questdes.

D) 20 questbes.

Um depésito com a forma de um cubo tem 3m de lado. Qual o
vo'ume desse depdsito?

A)9m?
B)24 m?
Cc)2sm3
Dy27m3
y
Observe os dois trapézios a seguir e responda as )
questdes 36 e 37.
Observagao: Os trapézios sdo semelhantes.
E 30cm G
B C
12cmy 24cm 40cm
[
A D ° ‘
E 62em H
\

J/
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(36
Qual arazdo de semelhanga entre os trapézios ABCD e EFGH ?
A) 2

1
B) 5

C)-i—
2
3

D)

(37)
Qual a medida do perimetro do trapézioABCD 7
A)52cm
B)64cm
C)72cm
D)78cm

Uma impressora trabalha 40 minutos e produz 100 copias.
Quantas copias iguais as primeiras serdo impressas pela
mesmaimpressoraem 1 hora e 40 minutos?

A) 250 copias.

B) 185 cépias.

C)192 copias.

D) 220 copias.

QueszoHED)

Em uma escola trabalham 80 professores dos quais 35%
ensinam Portugués. Quantos professores trabalham nessa
escola ensinado Portugués?

A) 28 professores.

B)32 professores.

C) 35 professores.

D) 24 professores.

Cinco trabalhadores executam um servico em 40 dias. Em
quantos dias 8 trabalhadores com as mesmas condigbes de
trabalho executariam o mesmo servigo?

A)24 dias.

B)25dias.

C)32dias.

D) 30 dias.

ATUALIDADES

mEDE(41)

“Christian Zerpa, juiz do Supremo Tribunal de Justica (TSJ)
da , desertou e partiu para o exterior, informou

neste domingo (6) o tribunal, acusando-o de fugir de uma
investigagdo por crimes sexuais.” (Fonte: G1.com. Acesso:
06.01.2019). De qual pais ocorreu essafuga?

A) Coldmbia.

B) China.

C) Venezuela.

D)Bolivia.

Questio-(P)

“Em um de seus ultimos atos no governo, o presidente Michel
Temer publicou portaria no Diario Oficial da Unido que eleva para
40% o limite da carga horaria a distdncia em cursos presenciais
de ensino . Hoje, a carga horaria a distancia nos
cursos presenciais esta restrita a 20%.” (Fonte: Revista Veja.
Acesso: 31.12.2018). Marque a alternativa que compilete
corretamente a lacuna do trecho da reportagem:

A) superior.

B) médio.

C)fundamental.

D) técnico.

QuestioH{E)

“A Medida Provisoria 870, conhecida como MP da Reforma
Administrativa, estabelece a organizagéo basica dos 6rgaos da
Presidéncia da Republica e dos ministérios, efetivando
mudangas estruturais prometidas por Bolsonaro antes da
posse.” (Fonte: Revista Exame. Acesso: 02.01.2019). Qual
Ministério foi extinto por essa Medida Proviséria?
A)daAgricultura, Pecuaria e Abastecimento.

B)da Cidadania.

C)daDefesa.

D)do Trabaiho.

@Questio-{T)

“62 noite de ataques no tem explosdo em ponte e
6nibus incendiados. Desde quarta-feira (2), ocorreram 159
ataques no estado e 170 pessoas foram detidas. Na segunda-
feira (7), o governo do anunciou o reforgo de mais
200 agentes da Forga Nacional; 106 policiais desse efetivo extra
ja chegaram ao estado.”. (Fonte: G1.com. Acesso: 08.01.2019).
Em qual estado brasileiro ocorreram estes incidentes?

A)Piau.

B) Ceara.

C)Rio Grande do Norte.

D)Para.

@uestioH{l)

“Temos que construir o muro”, disse Trump a imprensa na saida
da Casa Branca para Camp David, admitindo que o muro pode
ser de “aco, em vez de concreto”. “E uma questédo de seguranga,
€ sobre a seguranca de nosso pais. Nao temos alternativa”,
afirmou. (Fonte: G1.com. Acesso em 06.01.2018). Onde Trump
pretende construir esse muro?

A)Na CasaBranca.

B) No aeroporto de Nova York.

C)Na penitenciaria de seguranga maxima.

D) Na fronteira do México.

LEGISLAGAO }

E

Todos os dispositivos legais mencionados nas questoes
46, 47, 48, 49 e 50 foram retirados da Lei n.” 2.177/2005
(Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de
Ananindeua), razdo pela qual elas devem ser
respondidas com base nessalegislacao:

@uestzoH{)

Leia atentamente o caput do art. 105 e marque a alternativa que
complete corretamente as lacunas: “Ao servidor, inclusive o
ocupante de , que for designado para servigo,
curso ou outra atividade , por periodo de

s vt

AN_-
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ate , serdo concedidas diarias, para
custeio das despesas de viagem.”.

A)cargo em comissao; fora do Municipio; 30 (trinta) dias.
B)cargo efetivo; municipal; 60 (sessenta) dias.

C)cargo temporario; laboral; 40 (quarenta) dias.

D) chefia; no Municipio; 50 (cinquenta) dias.

ocomo caputdo art. 167, O servidor podera ser cedido

mediante requisigdo para ter exercicio em outro 6rgdo ou
entidade dos Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito Federal
e dos Municipios, nas seguintes hipoteses, exceto: ‘
A) para exercicio de cargo em comissao.

B)em casos previstos em leis especificas.

)
)

em raz&o de cumprimento de convénio.

C
D)em caso de forga maior.

Uma das penalidades disciplinares a ser aplicada ao servidor é a
suspensdo. Conforme determina o paragrafo primeiro do artigo
198, o servidor que injustificadamente recusar-se a ser
submetido a inspe¢do médica determinada pela autoridade
competente, sera suspenso por até:

A)15dias.

B)20dias.

C)25dias.

D)30dias.

ﬁtao*—@

O caput do art. 11 estabelece as formas de provimento em cargo
publico. Sdo eles, exceto:

A)readaptagao.

B)reversao.

C)requisigéo.

D) recondugéo.

Marque a alternativa que indique qual o regime juridico dos
servidores publicos da Administragao direta, das autarquias e
das fundagbes publicas do Municipio de Ananindeua conforme
determinao caputdo art. 1%

A) Celetista.

B) Estatutario.

C) Temporario.

D) Efetivo.

{ www.cetapnet.com.br —

NiVEL FUNDAMENTAL COMPLETO J.1/P0C)

AUXILIAR MUNICIPAL /APO10 OPERACIONAL / OPERACIONAL

PREFEITURA MUNICIPAL DE ANANINDEUA §FYIRER LI




